

管锥编第一册



[管锥编第一册 下载链接1](#)

著者:錢鍾書

出版者:書林一本版

出版时间:19900801

装帧:

isbn:9789575860301

《管錐編》四冊問世以後，得到學界的重視，回響極為熱烈，也有不少讀者致函提出疑惑。而數年來錢鍾書先生亦屢有新見，於是悉心重閱全書，逐篇校訂增補。每則增訂之首，均標示原書頁碼，論說舉證亦以中國及西方文學理論為基礎，展現錢鍾書先生深厚之學養和一貫嚴謹的治學態度。

作者介绍:

目录:

[管锥编第一册 下载链接1](#)

标签

錢鍾書

古典文学

@台版

+钱锺书+杨绛

评论

[管锥编第一册 下载链接1](#)

书评

钱锺书先生过世已十年有奇了。十年间拥钱反钱，纷纷扰扰，一时多少豪杰。地面上时而树起“文化昆仑”，时而又有推倒山头的意思，在阳世固然平添了热闹气象，不过他老人家雅好幽静，上头施工声响太大，九泉之下的清福恐怕享不到了。
前日无意间读到刘皓明“绝食艺人——作为反...

四本厚厚的《管锥篇》，凝集了钱先生的毕生心血，可我只花了三个月就快看完了。看《管锥篇》时的情感除了钦佩就是疑惑了。一个人的大脑怎么能记住这么东西？古今中外的诗文典故信手拈来，很多时候援引密得让人喘不过气来。以前看历史书时，常能看到有写到一些能过目不忘的人，...

VIVO：阅读：数字的压迫感和焦虑症

中华古籍现存约10万种。《中国基本古籍库》共收录自先秦至民国典籍1万余种、16万余卷，计全文18亿多字，图像1千多万页。《四库全书》收录历代典籍10254种，计著

录3461种，99309卷；存目6793种，93551卷。全书共2290916页，分装36275册，99700...

这本书对我有非同寻常的意义。

我一直以来想写写管锥编，但一直都没有写。今天在博客边的图片里正好看到，又正有感想，所以记几句，以备日后再能想起。

我买这套书是是在高二，或是高三的上学期。应该是后者的可能性更大。因为我在扬州大学对面的书店里买的，那时正好物理...

出处：http://blog.sina.com.cn/s/blog_4a689cf80100vyb0.html

近来，钱钟书的《管锥编》因为一个不正经的理由而“被”火热起来，一如之前陈寅恪的火热。

虽然现在有很多人是陈寅恪忠实的粉丝，但他们除了整天絮叨“独立之精神，自由之思想”，又有几个人读过陈寅恪的原著呢？...

读《管锥编》札记一、绪论

今日开始，每晚读一点《管锥编》，能懂多少算多少，不懂就先略过，此亦“管窥”之意。读的是三联版的《钱锺书集》，比较完整。希望可以持之以恒，至少先过一遍。

《钱锺书集》收钱先生六十年来各类学术、文学作品十种十三册。代序是杨...

按：贴一则旧文章，为俺底新书预热。一

钱锺书先生说诗谈艺，虽往往是断片散札，未成体系，亦足以解惑去蔽，启人茅塞。读其《管锥编·毛诗正义》，读者所获得的最直接印象，就是作者阐发诗意、辨析训诂之春风化雨、温润自在。《诗经》中不少篇什，自古以来...

……狐突曰：“神不歆非类”，而甯武子曰：“鬼神非其族，不歆其祀”；昭公七年，赵景子问：“伯有犹能为鬼乎？”子产曰：“用物精多，则魂魄强，是以有精爽，至于神明。……能为鬼，不亦宜乎？”定公元年，士伯曰：“薛征于人，宋征于鬼，宋罪大矣！且己无辞而抑我以神，诬我...

1

苏珊·桑塔格曾说：让巴特面对一个烟盒，他也会有一个想法，两个想法，许多想法，然后一篇文章就成了。在她看来，这不是学问的问题，而是思想是否敏锐的问题。巴特似乎就有这种天赋，能够迅速而敏锐地察觉到问题的所在，并且用一种很尖锐的方式表达出自己的观点。他是一个...

本文作者：李洪岩，中国社科院马克思主义研究院研究员。主要研究史学理论、中国近代史学史等。著有《钱锺书与近代学人》、《百年史话·史学史话》等。
没有人怀疑《管锥编》是近代以来我国最重要的学术经典之一。不过，要想给这部书定性，却并非易事。走进...

1998年12月，钱锺书先生驾鹤西去之际，时任普林斯顿大学东亚系讲座教授的余英时先生发表《我所认识的钱锺书先生》，回忆了他与钱先生的交往，文末写道：
默存先生已优入立言不朽之城域，像我这样的文学门外汉，是不配说任何赞美的話的，所以我只好默而存之。我读先生的书，从...

钱钟书虽然学贯中西，但在治学上他所钟情的还是中国传统的路径，《管锥编》最能体现这一点。中国古代治学重随时心得，故各种形式的治学札记盛；但随近、现代文化的转型，写读书札记的这一传统治学模式淡出了，渐代之以格式化著述。《管锥编》是钱钟书读书心得之结集，仍以札记体成书，...

如果把精神病学意义上的孤独排除在外的话，世上至少还有两种孤独。第一种是庸常的、痛苦的孤独，是一种人类不得已而身处其中的生存处境。第二种是自觉的、崇高的孤独，是文化人或曰知识分子千方百计所追求的一种理想境界，一种高蹈自在的精神状态。我阅读钱锺书的著作，想...

或许老钱写本书的本意就是“以震其艰深”吧。记得小时候初翻《管锥编》，被开篇震慑到了：半页的注解，引文来自英法德等国的偏僻书目，谈论的确是《易经》，用的还是文言……翻了几页，不知所云，于是从此不看钱钟书。
直到几年前看了《写在人生边上》，才又动了...

很想说不是太好，但又不能说不好的一套书。
初看钱钟书的《宋诗选注》，其中有一条陆游诗注，洋洋洒洒地罗列了陆诗中以打虎表现勇猛与畏虎的句子，后来发问却在“陆游到底怕不怕老虎”。当时看的一头雾水，觉得很是好笑。后来再看《管锥编》才明白，钱是个实足的列举派。他并...

我想看的时候正读高一，我看的时候正读高二，我再想看的时候从还回去的那一天开始
...
那是一个怎样的暑假，我翻遍所有图书馆、夜市、地摊都无消息。我只知道这是大部头。
后来打听到小姨父在我们城市里大学图书馆做馆长，才兴冲冲而去。

我竟然没有找到！大学图书馆的暑假是闷热...

《管锥编·史记会注考证·裴骃集解序》：

陈祖范《陈司业文集》卷一《史述》亦曰：“班氏谓子长‘先黄老而后六经’，此司马谈《论六家要旨》则然，子长则否。观其《自序》，隐约父子之间，学问分途。《帝纪·赞》首推《尚书》，《列传》开端云：‘载籍极博，犹考信于六艺’，...

这些年来，我越来越感到，钱钟书先生对中国古典文学研究所作出的贡献，他所达到的成就，以及这些贡献和成就在文化学术史上的意义，在古典文学界，并未有真正的认识，因而也未能被充分的理解，而所以如此，是因为缺乏研究。
我们的古典文学研究需要提高，提高的一条重要途...

1.

Google可以做得更好（Google的基于关键词的算法理论上有无限的升级可能，比如使用人工智能中的语言识别，名词分类技术）2.

钱先生也可以做得更好（管锥编系统性似乎确实差了点）3.

钱先生读书每到精彩处无人分享，无红袖可以添香，只好写个读书笔记“立此存照”，精神上...

[管锥编第一册 下载链接1](#)